



福建多措并举激励干部勇担当善作为

包括提升动力能力、优化考评机制等方面,融入干部选育管用各个环节

N 据福建日报

推动新发展阶段福建建设,迫切需要广大干部担当新使命、展现新作为。日前,福建省纪委、省委组织部联合出台《关于深化激励干部担当作为工作的通知》,从提升动力能力、优化考评机制、树立鲜明用人导向、健全管理监督机制、构

建关心关爱体系等5个方面,推出20条系统配套、务实管用的政策措施。这些举措融入干部选育管用各个环节,打出一套激励干部担当作为的“组合拳”。

《通知》的出台,是福建省扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要成果,是深入实施“深学争优、敢

为争先、实干争效”行动的具体举措,进一步健全了干部激励和保护机制,必将有力推动广大党员以“拼”的姿态、“抢”的劲头、“闯”的胆略,投身福建建设的火热实践。

《通知》坚持问题导向、基层导向,重点围绕“干部不担当不作为”“激励机制不健全”“关心关爱

干部不到位”等基层和干部群众反映强烈的突出问题,分析根源症结,顺应干部期待,提出了一系列具有引领性、针对性、可操作性的政策措施。明确要强化干部担当作为实绩考核,将担当作为情况作为年度考核重要内容,引导干部牢固树立和践行正确政绩观;强调要破除论资排辈、消除

“隐形台阶”,大力选拔使用勇于担当、善于作为、实绩突出的干部,特别优秀的可以破格使用,以正确用人导向引领干事创业导向;围绕精神鼓励、政治关心、生活关爱、经济激励,细化了谈心谈话、待遇保障、健康体检、带薪年假等具体措施,注重解决干部“后顾之忧”。

《通知》强调,各级各部门要建立健全工作机制,结合实际提出符合本地本领域干部特点的措施,以上级担当带动下级担当,以领导干部担当带动广大干部担当,把激励干部担当作为融入日常工作、形成长效机制,推动广大干部在推进中国式现代化的福建实践中不懈奋斗。

福州加快打造东南会展高地

首届中国东南会展城市合作与发展大会下周在福州举行

海都讯(记者 马俊杰) 5月24日,记者从中国东南会展城市合作与发展大会新闻发布会上获悉,首届中国东南会展城市合作与发展大会将于5月31日至6月2日在福州举行。

据介绍,中国东南会展城市合作与发展大会由福州市牵头发起组织,大会组委会设在福州市商务局,一年举办两次,春季固定在福州举办,秋季在东南地区(福建、江苏、安徽、浙江、江西、广东、广西、海

南、上海、港澳台地区)会展城市巡回举办。大会旨在加强上述地区政府部门、行业协会、上下游企业的会展交流与合作,搭建会展项目对接平台。

预计首届中国东南会展城市合作与发展大会,将有来自10多个国家和地区的300多位嘉宾参会,其中有来自5个国家的驻华使节,1位中国科学院院士,100多位国际、全国性行业商协会、知名会展企业负责人及20多个东南会

展城市的代表团。

据了解,2021年,根据福州市委、市政府《坚持“3820”战略工程思想精髓加快建设现代化国际城市行动纲要》的重要部署,福州市成立了打造东南会展高地项目指挥部。2023年2月,为进一步加快打造东南会展高地,福州出台了《福州市关于加快打造东南会展高地的若干措施》,其中就包括召开中国东南会展城市合作与发展大会。

泉州—中东外贸集装箱航线首航

5月25日,泉州—中东航线首航仪式在泉州港石狮石湖作业区举行。仪式结束后,装载机械设备、发电机组、石材、童鞋、卫浴等货物的“星源”轮启航,经广州南沙港奔赴阿联酋杰贝阿里。这标志着泉州首条中东外贸集装箱航线顺利开通。

此次开通的泉州—中东航线为双周班,挂靠顺序为“青岛—韩国釜山—宁波—石湖—南沙—阿联酋杰贝阿里”。近年来,泉州与中东地区贸易往来十分密切,外贸互补性强。“泉州制造”的商品热销中



东地区,中东地区的石油、天然气、化工品和石材也较好地满足泉州对能源和原材料的需求。航线开通后,将有效辐射中东各主要国家,推动泉州与中东地区经贸合作、互利共赢;

同时打通泉州第二条对俄贸易海运物流通道,进一步推动对俄经贸合作实现跨越发展,打造链接“一带一路”沿线国家和地区的远洋国际航线。

(据福建日报)

从严惩处性侵害未成年人犯罪

两高发布司法解释,加强对未成年人特殊、优先保护

N 据新华社电

最高人民法院、最高人民检察院25日联合发布关于办理强奸、猥亵未成年人刑事案件适用法律若干问题的解释,依法从严惩处强奸、猥亵未成年人犯罪,加强对未成年人特殊、优先保护,进一步提升未成年人司法保护水平。

“在侵害未成年人权益

的各类问题中,强奸、猥亵等性侵害犯罪严重损害未成年人身心健康,严重践踏法律红线和伦理底线,人民群众深恶痛绝,社会反映强烈。”最高人民法院审判委员会委员、刑一庭庭长何莉介绍,针对此类犯罪近年来出现的新情况、新变化,制定本司法解释,具有重要意义。

据介绍,司法解释坚持

依法从严惩处,进一步明确了相关犯罪的入罪条件和从重、加重处罚情节认定标准。例如,明确利用网络实施的猥亵行为的入罪条件;明确列举对奸淫幼女、强奸未成年人适用较重的从重处罚幅度的多项情形等。坚持罪责刑相适应,对相关从重、加重处罚条款作了进一步明确和细化。同时,充分考虑未成年

人身心发育不成熟等特点,落实对未成年人的特殊、优先保护原则。

此外,司法解释明确负有照护职责人员性侵罪的加重处罚情节,规定对未成年女性负有特殊职责的人员,利用优势地位或者被害人孤立无援的境地,迫使被害人与其发生性关系的,以法定刑较重的强奸罪定罪处罚,以依

法、准确、有力惩处犯罪。明确猥亵儿童罪加重处罚情节,例如,明确猥亵致使儿童轻伤、自残的,或者对猥亵过程制作视频,以此胁迫对被害人实施猥亵的,应当加重处罚。

针对一些特殊情形的法律适用标准,司法解释明确,对胁迫、诱骗未成年人进行网络裸聊、向未成年人索要裸照、视频等特

殊猥亵行为,明确以猥亵儿童罪或者强制猥亵罪定罪处罚,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。

“未成年人保护事关国家和民族的未来。”何莉表示,人民法院将充分发挥司法职能作用,准确适用法律,依法严惩性侵害未成年人犯罪,为未成年人健康成长保驾护航。

福州高新区10个重点项目开工

海都讯(记者 唐明亮 通讯员 洪见文 汪炜娜 郑丽敏) 5月25日下午,福州高新区2023年第二季度重大项目集中开工仪式在建平初级中学新校区项目现场举行。此次集中开工的重大项目共有10项,其中产业项目7项,社会民生项目2项,基础设施项目1项,总投资约62亿元,年计划投资约19亿元。

据悉,作为此次集中开

工的社会民生项目之一,福州高新区建平初级中学新校区项目位于上街镇建平村,总建筑面积约4.9万平方米,建设内容包括教学楼、办公楼、艺体馆、报告厅和其他附属设施等,办学规模36个班,学位1800个。项目建成后,将实现学校科学布局调整、城乡中小学校舍达标、城区学校扩容、提高农村学校办学条件等目标,为进一步改善民生基础设施,加快推

进高新区教育发展创造良好条件。

值得注意的是,在此次开工的产业项目中,还涉及生物医药——福建中源医药有限公司仓储项目,这是福州高新区发布“榕创汇”科创专项行动之后,在生物医药赛道上的又一布局。据了解,福建中源医药有限公司仓储项目总建筑面积约5.4万平方米,拟建设集医药研发、

涉及产业、社会民生、基础设施等项目,总投资约62亿元

生产、流通于一体的医药产业园。该项目的建设将有助于形成医疗健康产业集聚区,为福州高新区的医疗发展注入新活力,推动实体产业转型升级。

而作为此次高新区开工唯一的基础设施项目,旗山高速出口与G355国道连接线拓宽改造工程起点位于旗山互通出口,是旗山互通的主要连接线,路线终点与国道355交叉,



福建中源医药有限公司仓储项目效果图

全长0.8公里。本项目对旗山互通连接线进行拓宽改造,路基宽度由双向两车道拓宽改造为双向六车道,拟按双向六车道、设计

速度40km/h的二级公路标准建设。项目建成后将便捷南屿镇、南通镇、十八重溪以及赤壁旅游景区的车辆上下高速公路。